访美后,叙利亚会倒向美国吗?

新华社华盛顿/大马士革11月11日电(记者 徐剑村 冀泽 程帅朋)美国总统特朗普10日在白宫与到访的叙利 亚政权领导人沙拉举行闭门会谈,后者成为1946年叙利亚 独立以来首位访美的叙领导人。访问期间,美国宣布延长 对叙利亚的制裁豁免,叙方则表示同意与美合作打击极端 组织"伊斯兰国"

分析人士认为,沙拉此访实现了美方延长制裁豁免这 -主要目标,一定程度上有助于叙恢复国内经济、稳固政 权过渡。美方则试图利用叙现政权来实现自身战略利 益。但美叙双边关系中不确定因素较多,叙利亚完全倒向 美国的可能性不大。

叙利亚:寻求外交"突破口"

与通常接待外国领导人不同,特朗普此次未在白宫正 门迎接沙拉,沙拉也未乘坐装饰国旗的车辆,而是从侧门 低调进入白宫。两人在椭圆形办公室进行闭门会谈之前, 未允许媒体提问和拍照

会谈后,特朗普向媒体表示,沙拉是一位"强有力的领 导人",美国政府将帮助政治过渡进程中的叙利亚取得"成 美国财政部同日宣布,将今年5月特朗普发布的对叙 制裁豁免行政令再延长180天

舆论普遍认为,沙拉此访的主要目标是争取美国尽快 全面解除对叙制裁并为叙政权争取国际社会认可,从而为恢复国内经济、重返国际舞台"打开突破口"。从双方会谈 情况看,叙方基本实现了这一目标。

叙方在美方关切的反恐合作领域展现出积极姿态 叙政权新闻部门负责人穆斯塔法10日在社交媒体上发文 说,叙利亚近期与打击"伊斯兰国"的国际联盟签署一份政 治合作宣言,确认叙利亚在打击恐怖主义和维护地区稳定 方面的伙伴地位。另据媒体报道,叙政权近日在叙多地展 开打击"伊斯兰国"行动,逮捕70多名嫌疑人。

叙政治分析人士艾哈迈德·阿什卡尔认为,加入该联 盟意味着叙利亚可以获得更广泛的国际认可、军事培训和 后勤支持,有望为叙政权带来更多外交空间和安全利益。 此访或是叙利亚与西方关系的一个"重要转折点"。

美国:借机布局中东

对美方而言,沙拉此访或将成为美国对叙政策转向进 而重新布局中东的重要一步。

阿萨德政权时期,叙利亚与俄罗斯关系密切,美国及 其盟友以色列还一直将叙利亚视为伊朗主导的"抵抗轴 心"的一员。去年12月阿萨德政权被推翻后,叙方多次呼 吁美方解除对叙制裁。美国朝野普遍认为,通过解除制裁 等措施帮助沙拉实现政权稳定过渡,对削弱伊朗的地区影 响力、阻止"伊斯兰国"等极端势力卷土重来至关重要,同 时还有助于限制俄罗斯和伊朗在叙利亚和地区的影响力。

目前,美国以打击"伊斯兰国"为由在伊拉克和叙利亚 东北部保留少量驻军,而特朗普政府一直希望美国从中东 事务中抽身,并让美军撤出伊叙两国。美媒分析说,"这一 目标只有在叙方证明其有能力打击'伊斯兰国'的情况下 才能实现",否则美军撤出后,"伊斯兰国"等极端组织或有 机可乘、卷十重来。

此外,特朗普从首个任期起就力推关于阿拉伯国家和 以色列关系正常化的所谓"亚伯拉罕协议"。在他看来, 亚伯拉罕协议"是其重要的外交成绩,美叙关系改善有助 于推动叙利亚与以色列接触,甚至推动叙加入"亚伯拉罕 协议"与以色列实现关系正常化,这将为特朗普政府带来 政治和经济利益。

美叙关系:变数仍不少

分析人十指出,尽管叙利亚政权有求干美国,特朗普 政府也希望拉拢叙利亚,但双边关系中不确定因素较多, 叙利亚完全倒向美国的可能性不大。

首先,美国落实解除对叙制裁存在变数。据美媒报 道,虽然共和、民主两党都支持全面解除对叙制裁,但两党 都有国会议员希望对此附加一定条件,如保障叙国内少数 族裔和不同教派的安全和政治参与、与以色列等地区国家 保持和平关系等。如果对叙制裁无法顺利解除,美国也难 以指望叙利亚配合其政策目标。

其次,叙利亚不会放弃与俄罗斯的长期关系。美国智 库华盛顿近东政策研究所高级研究员安娜•博尔谢夫斯卡 娅表示,叙利亚尚难摆脱对俄罗斯援助的依赖,俄目前仍 在叙保留军事基地,帮助叙印制货币,并为其提供军事物 资以及能源和粮食供应等

此外,叙以关系改善不易。去年12月叙政局剧变后, 以军占领了戈兰高地军事缓冲区及周边区域。有分析指 出,叙利亚人视戈兰高地为国家尊严和身份认同的象征, 若沙拉政权在这一问题上对以方让步,将"是不可想象 沙拉9月在联合国大会一般性辩论发言时也谴责以 色列持续空袭叙利亚领土。叙以关系出现实质性改善面 临不小挑战,这也将为美叙关系发展增添复杂性

再次,沙拉巩固政权仍有挑战。叙国内民族和教派问 题历来错综复杂,多年战乱和西方制裁令叙利亚经济形势 严峻,目前政治过渡进程依然艰难脆弱,另外还有域内外 大国不断插手叙内政外交。不少美国中东问题专家对沙 拉能否有效治理国家有所怀疑,一些西方分析人士认为, 叙国内不少事务"并不在其掌控之中"。

巴菲特发表"谢幕信": 年底卸任 CEO 加速慈善捐款

美国知名投资人沃伦 · 巴菲特 11月10日在其年度感恩节致股东信中 宣布,计划在年底卸任投资机构伯克希 尔-哈撒韦公司首席执行官一职,但他 将继续担任该公司董事会主席并暂时 保留"相当数量"的股份。

巴菲特在信中写道,虽然自己整体 感觉良好,但行动迟缓,阅读也越来越 吃力。巴菲特表示,他将不再撰写伯克 -哈撒韦公司的年度信函, 也不会

外媒报道,这位95岁的亿万富翁 将继续持有伯克希尔-哈撒韦公司的A 类股票,直到投资人对将于明年1月接 任首席执行官的该公司副董事长格雷 格·阿贝尔"感到满意"为止。

巴菲特也在致股东信中宣布了最 新的慈善捐赠计划,并将加速向其子女 管理的基金会捐款以继续支持慈善事 业。10日,巴菲特向四家家族基金会

捐赠了270万股伯克希尔-哈撒韦公司 B类股票,价值约13亿美元。

巴菲特自2006年开始捐赠名下资 产,给各类慈善机构的捐赠累计超过 600亿美元。他在去年更改遗嘱,决定 去世后将其99.5%资产交由三个孩子 监管的一个慈善基金会打理,他们将 在约10年内一致决定这笔资产的用

马泰之间海域沉船事件马方确认遇难人数升至12人



11月11日,在马来西亚凌家卫,搜救人员搬运一具遇难者遗体。新华社/决新

新华社吉隆坡 11 月 11 日电(记者 王嘉伟 毛鹏飞)马来西亚海事执法部门 11日表示,截至目前,在马来西亚与泰 国之间海域的偷渡船沉没事件中马方 共发现12具遇难者遗体,搜救行动仍在

马来西亚吉打州与玻璃市州海事 执法部门官员罗姆里·穆斯塔法 10 日晚 表示,马方搜救人员当天在吉打州附近 海域再次发现5具遇难者遗体,包括2 名男性、2名女性和1名儿童。

据马新社10日报道,泰国当局已通 报在其境内海域发现疑似同一事件的

由于天气恶劣,搜救行动于10日晚 7时30分暂停,并于11日早7时30分恢

显示,疑似约300名非法偷渡者在缅甸 登船前往马来西亚。 为躲避执法部门 的巡查与拦截,偷渡集团在靠近马来西 亚海域后将人员分成小船转运,其中-艘日前在马泰之间海域沉没。

空运持续混乱 特朗普喊话空管员::回来上班否则扣钱

美国联邦政府"停摆"41 天,导致 被迫无薪上班的空中交通管制人员大 量缺勤,全美航空运输业持续混乱。总统特朗普11月10日喊话空管人员"必 须马上回来上班",否则将被"大幅扣

"停摆"以来,许多空管人员开始请 病假或退休,加剧空管系统缺人问题 眼下,全美机场面临航班大量延误和取 消,恐严重影响年末假期民众出行

美国联邦航空局上周说,"停摆"期 全美30座最大机场空管人员每日 缺勤率达到20%至40%。出于安全考 虑,这一监管机构上周要求全美40座 主要机场削减航班,削减比例自7日的 4%逐步升至14日的10%。据路诱衬报 道,9日,美国近3000架次航班被取消,

超过1.1万架次航班延误:10日,取消 和延误的航班分别为大约2380架次和 8900架次

华盛顿都会区机场管理机构消息 显示,首都华盛顿附近杜勒斯国际机场 一辆摆渡车10日下午撞上飞机停靠区 域的设施,导致18人受轻伤并送医治

特朗普10日在社交媒体发帖,称 "停摆"期间坚持无薪上班的空管人员 都是"伟大的爱国者",应该向他们每人 发放1万美元奖金。但他没有说明这 些奖金将从何而来以及何时发放。他 同时要求缺勤空管人员立即返岗。 有空管人员必须回来上班,马上! 任何 不回来上班的人将被扣很多钱。立即

特朗普稍后接受美国福克斯新闻 频道采访时承认"不知道"奖金能从哪 里来,仅表示"我会从一些地方弄来"

美国全国空中交通管理人员协会 10日晚些时候发表声明说,全美在岗 空管人员已持续无薪工作40余天,其 中许多人一周只能休息一天,工作日得 "连轴转"10个小时。该协会主席尼 克·丹尼尔斯警告,空管人员不应沦为 联邦政府"停摆"僵局中的"政治棋子" 呼吁国会尽快推动结束"停摆"

美国国会参议院10日晚以60票赞 成的表决结果通过了联邦政府临时拨 该法案还需获得众议院批准 并送交特朗普签署后生效,进而结束 "停摆"僵局。

新华社特稿

"熊出没"频发 日本相关假视频增多引担忧

日本"熊出没"事件频发不仅造成人 员伤亡,更引发一系列社会问题,包括社 交媒体平台上流传的由生成式AI合成的 假视频近来明显增多,引发担忧

据日本共同社11月10日报道,该 些假视频包括熊破坏大型太阳能发电 站的太阳能板、抢夺宠物狗等内容。专 家指出,这些视频明显造假,但当它们 混杂在海量短视频中时,迷惑性就会很

日本一家关注新闻事实核查的机 构分析发现,部分视频中清晰可见美国 开放人工智能研究中心(OpenAI)开发 的视频生成模型Sora的水印。

该机构主编古田大辅指出,"随着 熊出没造成破坏的新闻报道增多,相关

虚假视频的数量也同步增长"。他呼吁

公众保持警惕,谨防上当受骗

据日本《读卖新闻》10日报道.大 部分涉及能的假视频发布干10月之 自10月下旬以来,这类假视频数 量激增。一些观察人士认为,有人制作 并发布这些假视频是为了取乐,或是期 望凭借它们吸引流量。

熊类研究专家担心,这种假视频可 能导致人们在野外遇到熊时错误应对, 令情况更加危险。

秋田县是"熊害"重灾区之一 近网上流传一个关于该县能代市的视 版显示. ,一头身长1米的黑熊进入一家 超市后被抓获。但该市一名官员说,这 纯属子虚乌有。这名官员告诉《读卖新 闻》:"这(假视频)可能会让居民感到不

安。如果因此引发大量民众询问,还会

干扰我们的正常工作。"他提醒民众以 当地政府部门发布的"熊出没"信息为

日本环境省数据显示,截至11月5 日,今年4月以来熊袭击致死人数已达 创纪录的13人;今年4月至9月,日本 各地共报告熊出没事件超过2万起,为 近5年来最多。日本政府指出,与往年 相比,今年7月以来熊袭击事件更多发 生在人类生活圈内,超过七成出现在市 区或居民区附近

在日本,熊通常在秋季出没于人类 居住区。近年来,由于人口减少且居住 分散,加上弃耕土地增加,森林与人类 居住区之间界线逐渐模糊,同时野外树 生坚果产量减少,使得熊更频繁地出没 于人类居住区觅食。 新华社特稿